



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

85 (27214) Вторник, 14 ноября 2023



Новогодний конкурс

2

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ Большой спортивный форум

В кемеровском спорт-комплексе «Кузбасс-Арена» состоялся Международный юношеский турнир по греко-римской борьбе «Сила традиций».



Организаторы соревнований – правительство Кузбасса и Новосибирский региональный общественный фонд «Карелин Фонд». Как сообщила пресс-служба АПК, на открытии турнира с приветственным словом к участникам обратился губернатор Сергей Цивилев.

«Проведение такого крупного международного соревнования для Кузбасса – большая честь. В истории нашей страны уже был период, когда нам не давали участвовать в международных соревнованиях. Тогда наши спортсмены доказали всему миру, что, несмотря на все препятствия, спорт всё преодолает. Мы ими гордимся. Сейчас история повторяется. Наступит время, когда мы опять будем блистать на мировых аренах. Вы – наши будущие чемпионы!» – заявил Сергей Цивилев.

Также борцов напутствовал трёхкратный победитель Олимпийских игр, девятикратный чемпион мира Александр Карелин.

«Здесь организован замечательный зал с безграничными возможностями. Покажите самую яркую борьбу, чтобы любящие этот вид спорта жители Кузбасса привели своих детей к нашим замечательным тренерам. Поздравляю всех, спасибо большое Кузбассу и каждому из тех, кто пришёл и разделал с нами этот праздник», – сказал Александр Карелин.

В преддверии турнира в регион приехали именитые спортсмены, которые провели мастер-классы. Об итогах соревнований – на 4-й полосе газеты.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

НАГРАЖДЕНИЕ Надёжный тыл

Медработники и активисты Кузбасса получили награды за содействие в выполнении задач специальной военной операции.

«Кузбасс с первых дней помогает фронту. Наши жители хотят всеми возможными способами поддержать бойцов и показать, что они не одни, что мы думаем о них, ценим и проявляем заботу. Благодарны им за то, что защищают нас и национальные интересы России. Кузбассовцы своими руками шьют и мастерят вещи, нужные в зоне СВО, от маскировочных сетей до тёплых носков и балаклав. Уверен: наши ребята знают, что у них надёжный тыл, семьи и друзья ждут их с Победой», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Как сообщила пресс-служба АПК, нагрудным знаком «Отважный» отмечены пять человек, в том числе председатель Союза женщин Кузбасса Ирина Крым и начальник управления молодежной политики КемГУ Данила Елшин. Эта награда вручается военнослужащим Центрального военного округа, а также гражданским лицам, которые оказывают содействие в выполнении задач СВО.

Почётными грамотами командующего ЦВО награждены: исполнительный директор ассоциации «Клуб дядю Кузбасса» Ульян Рахкина, начальник штаба областного отделения Союза добровольцев России Владимир Козырев, директор ООО «ТСК «Сиб-Лидер» в Кемерове Михаил Осипюк, врач-бактериолог Кузбасской клинической больницы скорой медицинской помощи Наталья Серикова.

Подарки от командующего 41-й общевойсковой армией получили председатель женского совета Казского городского поселения Елена Курбатова, председатель Комитета солдатских матерей, член Комитета семей воинов Отечества в Ленинске-Кузнецком Ольга Мальцева, председатель Комитета семей воинов Отечества в г. Белово Елена Савченкова, представитель ОНФ Кузбасса Вера Огнева (Кемерово), Марина Кабанова (Марининск) и Елена Чирцова (Калтан), а также волонтер движения «Тепло родного Кузбасса» (Кемерово) Елена Зилеева.

Инга ПЕТРОВА.

ИНИЦИАТИВЫ

Благоустроим Кузбасс вместе

В текущем году в нашем регионе реализовано 126 проектов инициативного бюджетирования – около 80 процентов от запланированного количества. До конца года ещё 42 проекта будут завершены. Старт региональной инициативы дал губернатор Сергей Цивилев в 2018 году. Принять в ней участие может каждый житель Кузбасса с 16 лет, создав группу единомышленников от 10 человек.

«За пять лет действия регионального проекта «Твой Кузбасс – твоя инициатива» мы воплотили в жизнь уже 635 пожеланий наших жителей. Это приведение в по-

рядок памятников героям, погибшим в годы Великой Отечественной войны, благоустройство детских и спортивных площадок, парков и скверов. Важно, что они выбраны

ПОДРОБНОСТИ

Накануне важнейшей конференции

На этой неделе, 17 ноября, стартует историческое событие – Международная научно-практическая конференция «Развитие производительных сил Кузбасса»



Фото Сергея Гавриленко.

Этот научный форум призван стать аналогом события 75-летней давности, которое определило развитие региона на многие десятилетия вперёд. Тогда, в 1948 году, советские учёные представили более сотни разработок в области металлургии, угольной и химической промышленности, транспорта, сельского хозяйства и других отраслей.

«Участники конференции побывают на производственных площадках, в вузах и медицинских учреждениях региона. Впервые за 75 лет пройдёт столь масштабный научно-практический анализ деятельности всех сфер Кузбасса, будут обозначены конкретные

перспективы развития по направлениям. Российские и зарубежные учёные уже подготовили более 380 статей с рекомендациями, которые войдут в итоговый сборник трудов», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Участие в мероприятии подтвердили более 30 действительных членов акаде-

мии наук – ведущие российские и иностранные учёные в области экономики, финансов, промышленности, образования, искусства и архитектуры и многих других сфер – всё, как было 75 лет назад...

Исторический аспект
О том, как проходило то историческое событие, расска-

завал профессор КемГУ Александр Коновалов в воскресенье на лекции в Кузбасском государственном краеведческом музее. Любопытные кузбассовцы узнали, как проходила историческая конференция в 1948 году, являющаяся прообразом нынешней. Её организаторами выступили Академия наук СССР и Госу-

дарственный плановый комитет Совета Министров СССР (Госплан СССР). Профессор КемГУ остановился на вопросах предстории участия Академии наук СССР в стратегическом планировании экономики Кузнецкого бассейна накануне и в годы войны, рассказал об участниках форума. Основой лекции стали архивы Совета Министров СССР, Госплана СССР, президиума Академии наук СССР, личные фонды академиков И. П. Бардина и Л. Д. Шевякова, протоколы и стенограммы заседаний конференции.

К примеру, с программной речью, определявшей стратегию развития региона, выступил первый секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. Ф. Кольшев. Регион нуждался в усилении шахтного строительства на действующих рудниках; освоении новых месторождений, в том числе с применением открытых работ; установлении новых экономических связей с другими экономическими районами и областями; строительстве рудников и агломерационных фабрик, новых металлургических предприятий; усилении базы химической промышленности; развитии машиностроения; создании новых пищевых, вкусовых предприятий и текстильных фабрик в Марининске, Тайге, Кемерове.

Как отмечает Александр Коновалов, всё, что предлагалось на конференции, сразу шло на карандаш и распределялось по различным программам для дальнейшей реализации.

Вместе с тем уникальность конференции ещё и в том, что она была единственным форумом, организатором которой выступили Госплан СССР и Академия наук СССР.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В четверг, 16 ноября, в Москве на ВДНХ в рамках Международной выставки-форума «Россия» Кузбасс откроет серию презентационных дней Сибирского федерального округа. Как сообщила пресс-служба АПК, запланирована интерактивная презентация региона, концерты кузбасских коллективов, лекции, спектакли, продажа и дегустация блюд кузбасской кухни, кулинарные мастер-классы и даже церемония бракосочетания. Неофициальным символом региона станет питанкозавр КуЗбасик, он будет встречать гостей стенда. Сувенирную игрушку – динозаврика можно будет приобрести на память.

ФОТОФАКТ



ТРЕНИРОВКИ СО ЗВЁЗДАМИ. В рамках большого спортивного форума «Сила традиций» в Ленинске-Кузнецком состоялся мастер-класс с участием двукратных олимпийских чемпионов по спортивной гимнастике Светланы Хоркиной, Марии Филатовой, олимпийского чемпиона Евгения Подгорного и серебряного призёра Олимпийских игр Анастасии Ильиной. Гости отметили прекрасную базу и высокий профессиональный уровень коллектива школы гимнастики, пожелав дальнейших успехов. Фото Виктора Сохарева.



